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nafte iz škriljaca 
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Neuobičajeno niske zalihe gasa u Evropi najavljuju  poskupljenje na leto 
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NAFTA 

Saudijska Arabija izborila zadržavanje 

reza u aprilu – Brent ide ka 70$ 

RIJAD - Cene nafte poskočile su od četvrtka na 

međunarodnim tržištima iznad 67 dolara nakon što je 

Saudijska Arabija, mimo očekivanja analitičara, izborila 

saglasnost partnera iz OPEC+ saveza da zadrže 

postojeće ograničenje ponude nafte i u aprilu.  

U vreme zaključenja ovog broja magazina, Brent za 

aprilske isporuke ugovarao se za 67,60$ barel, pa 

eksperti sada gotovo bez izuzetka očekuju da će 

dostići granicu od 70$ pre narednog ministarskog 

sastanka OPEC+ u aprilu. U isto vreme WTI (za mart) 

trgovan je za 64,60 $/bbl. 

 

Prema još nezvaničnim informacijama sa online 

ministarskog sastanka koji se protegao do kasno 

uveče u četvrtak, Rusiji i Kazahstanu je dozvoljeno 

blago povećanje proizvodnje u aprilu, za ukupno 

150.000 barela na dan, dok je Rijad pristao na 

produženje svog dobrovoljnog dodatnog reza od 

milion barela na da u aprilu.   

Uoči sastanka preovladavalo je očekivanje da će 

OPEC+ povećati proizvodnju za oko 500 000 barela 

dnevno, s obzirom na rast cena iznad 60 dolara, što je 

nivo koji je Rusija ocenila dovoljnim za balansiranje 

ponude i potražnje na globalnom tržištu – osnovnog 

motiva formiranja ovog ad-hoc saveza 23 zemlje 

proizvođača nafte. 

Neki analitičari i trgovci, doduše, napominju da 

četvoromesečni rast cena sada ne ide u korak s 

potražnjom, dodajući da bi prodaja na fizičkom tržištu 

trebalo da se uskladi s ponudom tek u drugom delu 

godine. 

 

BP-ova dvostruka korist od partnerstva sa 

Rosnjeftom  

LONDON - Šokantna objava da je Royal Dutch Shell 

prošle godine izgubio 16 milijardi funti, što je ujedno 

njen prvi ikada zabeleženi gubitak, nadovezuje se na 

vest da ruski Rosnjeft nastavlja da upumpava dobit 

glavnom evropskom konkurentu anglo-holandskog 

majorsa, britanskom BP-u, piše EU Reporter. 

U proteklih osam godina, od 2013. godine, kada je BP 

stekao udeo u ruskom državnom naftnom gigantu, 

Rosnjeft je doneo 65% neto dobiti BP-a. Ukupna neto 

dobit BP-a za ovaj period iznosila je 12,7 milijardi funti, 

od čega je Rosnjeft doprineo sa 8,26 milijardi funti. 

U isto vreme, Rosnjeft je preko BP-a deoničarima 

britanskih penzionih fondova isplatio 573 miliona funti 

dividende. 

U februaru je izvršni direktor BP-a Bernard Looney 

potpisao opsežni sporazum s Rosnjeftom o strateškoj 

saradnji s niskim emisijama ugljenika kako bi se 

podržala održivost i smanjile emisije, uključujući 

hvatanje, korišćenje i skladištenje CO2 (CCUS).  

Među najvećim naftnim i gasnim kompanijama, 

Rosnjeft ima niže emisije CO2 od većine svetskih 

majorsa, kao što su ExxonMobil, Chevron, Total, 

Petrobras i Shell, prema FTSE Russel rejtingu, koji je 

prihvaćen kao svetsko merilo za globalne emisije CO2 

od energetskih firmi. 

Rosnjeft radi na važnom novom projektu Vostok Oil sa 

procenjenim intenzitetom emisije od oko 12 kg CO2 

po barelu. Prema konsultantu Wood Mackenzie ta 

brojka za nova polja danas iznosi oko 50 kg CO2 po 

barelu. Sama nafta iz Vostok Oil-a ima sadržaj 

sumpora manji od 0,05%, 24 puta niži od globalnog 

proseka.  

Dok Shell propada, savez BP-a i Rosnjefta potpisan pre 

tačno deset godina ispada da je jedna od najboljih 

strateških investicija britanske naftne kompanije, 

konstatuje EU Reporter. 
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Nepoznati igrači preuzimaju američku 

proizvodnju nafte iz škriljaca 

HJUSTON - Pohabana i izranjavana američka industrija 

škriljaca ponovno oživljava na jednom od najneverovatnijih 

mesta: među privatnim operatorima za koje većina 

investitora nikada nije čula. 

Tako, malo poznata firma DoublePoint Energy sada u 

permskom bazenu upravlja sa više platformi od giganta 

Chevron-a. U međuvremenu, porodično preduzeće 

Mewbourne Oil ima približno isti broj bušotina kao super-

majors Exxon Mobil, piše Bloomberg. 

Do skora mali igrači, privatni bušači kontrolisali su u 

decembru polovinu udela u horizontalnom broju platformi na 

američkim poljima škriljaca, što se nikada nije dogodilo od 

početka tzv. američke škriljne revolucije na ovamo. 

O čemu se radi?  Sad kad je tržište ponovo u usponu, vodeće 

naftne  kompanije uglavnom se pridržavaju mantre discipline, 

okončavajući dekadu dug napad američkih škriljaca na tržišta 

OPEC-a. 

S druge strane, ambiciozni planovi rasta privatnih operatera 

predstavljaju se naftnom izvoznom kartelu kao novi, 

neplanirani, suparnik koji koristi oporavljene cene nafte kao 

priliku za podizanje sopstvene proizvodnje nafte iz škriljaca. 

Ako privatne E&P firme nastave da se šire trenutnim 

tempom, to bi na kraju moglo značiti da američka proizvodnja 

povrati pozicije posle pada na sadašnjih oko 9,7 miliona 

barela dnevno (mbd), ili  3 mbd manje od pre godinu dana. I 

to bi, naravno, moglo uticati na cene, kažu za Bloomberg 

analitičari konsultanta Rystad Energy. 

John Kemp: Hedge fondovi 

smanjili pozicije u nafti 

LONDON - Hedge fondovi prvi su put smanjili 

svoje pozicije u terminskim fjučersima i 

opcijama za naftu u 16 nedelja, što je bila 

prva sedmična neto prodaja otkako su 

početkom novembra najavljena prva 

uspešna ispitivanja vakcine protiv 

koronavirusa. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca 

prodali su protivvrednost od 9 miliona barela 

u šest najvažnijih naftnih terminskih ugovora 

i opcija  u nedelji do 23. februara, piše u 

redovnoj rubrici prosleđenoj i magazinu 

NNKS NEDELJA Reutersov naftni analitičar 

John Kemp. 

Prodaja dolazi nakon što su portfolio 

menadžeri kupili ukupno 548 miliona barela 

tokom prethodnih 15 sedmica, prema 

zapisima koje su objavili ICE Futures Europe i 

Američka komisija za trgovinu robama. 

Nakon tri meseca u kojima su referentne 

cene sirove nafte porasle za više od 26 

dolara po barelu ili 68%, rastuće (bullish) 

pozicije su se rastegnule, povećavajući 

verovatnoću preokreta, barem u kratkom 

roku. 

Uzorak je bio u skladu s očekivanjima da će 

OPEC + nastaviti s ograničenjima 

proizvodnje, uz nešto više mekoće u 

potrošnji goriva kao rezultat epidemije i 

dugotrajnih ograničenja putovanja. 
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Od OPEC+ zavisi hoće li galon benzina u 

SAD stići do 3 dolara 

NJUJORK – Barel američke lake nafte preskočio je 

granicu od 60 dolara. To je daleko od ponora koji je 

dostigla prošlog aprila kada je cena WTI prvi put u 

istoriji pala ispod nule (tačnije na negativnih 40,32 

dolara za barel), piše u ponedeljak Reuters.  

I cene na benzinskim pumpama 

u SAD počinju da rastu. Prema 

podacima Američke 

automobilske asocijacije (AAA), 

nacionalni prosek u prošli petak 

je dostigao 2,70 dolara za galon 

(3,78 litara). To je znatno iznad 

aprilske najniže cene od 1,76 

dolara po galonu. 

Situacija se, međutim, može promeniti. 

Stratezi Banke Amerike (BofA) poručili su klijentima 

u nedavnoj noti da će OPEC + "sačuvati tržišni 

udeo" skorim upumpavanjem dodatnih količina 

nafte. Samo tokom drugog kvartala, BofA očekuje 

da će OPEC + dodati više od 1,3 miliona barela 

dnevno. 

Njujorška berza uklanja ADRs kineskog 

naftnog giganta 

NJUJORK - Njujorška robna berza (NYSE) započela 

je postupak uklanjanja američkih depozitarnih 

potvrda (ADR) kineske državne naftne kompanije 

CNOOC, navodi se u nedeljnom saopštenju berze. 

Odluka dolazi nakon što je Trampova administracija 

prošlog meseca dodala CNOOC na američku 

ekonomsku crnu listu, optužujući naftnu kompaniju 

da pomaže Kini da zastraši susede u Južnom 

kineskom moru. 

ADR-sovi, vrednosni papiri koji predstavljaju 

indirektno vlasništvo nad akcijama strane firme s 

kojima se ne trguje direktno na američkim berzama, 

biće uklonjeni sa liste 9. marta, iako izdavalac ima 

pravo na reviziju ove odluke. 

 

 

Reuters: Rafinerije više zarađuju na dizelu 

LONDON - Globalne rafinerije zarađuju više novca na 

proizvodnji srednjih destilata poput dizela, a sada su 

viškovi zaliha nakupljeni tokom prvog talasa epidemije 

koronavirusa uglavnom apsorbirani, piše u četvrtak 

Reuters. 

Uprkos poboljšanju, međutim, marže ostaju niske u 

odnosu na poslednje dve decenije, pritisnute 

kontinuiranim smanjenjem potražnje za mlaznim 

gorivom, koje dolazi iz sličnog dela procesa prerade. 

A marže će verovatno ostati snižene još nekoliko 

meseci, sve dok se ne ublaže putna ograničenja i ne 

nastavi međunarodno putničko vazduhoplovstvo. 

Cene fjučersa američkog dizela proizvedenog od WTI-

a, isporučenog između juna i decembra ove godine, 

ukazuju na bruto maržu od 16-19 dolara po barelu, u 

odnosu na 9-11 dolara pre najave uspešnih proba 

vakcinisanja. 

Ekvivalentne marže za dizel proizveden od Brenta i 

isporučen u severozapadnoj Evropi poboljšale su se na 

7-9 dolara po barelu, sa samo 4-5 dolara pre prvih 

najava vakcina. 

Iako se globalna potrošnja dizela i u manjoj meri 

benzina obnovila od drugog kvartala prošle godine, 

potražnja za avionskim gorivom i dalje je manja za 

nekoliko miliona barela dnevno. 

Rezultat je nekoliko miliona barela viška kapaciteta 

širom sveta, koncentriranih u rafinerijama s najvećim 

prinosom srednjih destilata, većinom u Evropi i Aziji. 

Srednjoročno gledano, verovatno će se potrošnja 

mlaznih goriva oporaviti na pred-epidemiološke 

nivoe, reaktivirajući veći deo viška rafinerijskih 

kapaciteta. 

Veće, modernije i efikasnije rafinerije stoga će 

pregrmeti krizu i sačekati sledeći ciklični rast nakon 

što se obnovi avionski saobraćaj, dok neke manje, 

starije i manje efikasne rafinerije, od kojih su mnoge 

bile samo marginalno profitabilne pre epidemije, 

možda neće moći da prežive gubitke, konstatuje 

Reuters. 
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 ,  Ruska proizvodnja nafte u februaru pala  

MOSKVA - Rusija je prošlog meseca proizvodila naftu 

ispod kvote određene dogovorom OPEC +, ujedno 

prvi put od početka ograničenja od prošlog maja, 

javlja u utorak Bloomberg i to pripisuje hladnim 

vremenskim prilikama u februaru. 

 

Ta zemlja je u februaru proizvela 38,56 miliona tona 

sirove nafte i kondenzata, prema preliminarnim 

podacima Ministarstva energetike. To odgovara 

količini od 10,095 miliona barela dnevno, na osnovu 

koeficijenta konverzije 7,33 barela po toni. 

Kako ministarstvo ne prikazuje odnos između sirove 

nafte i kondenzata, teško je precizirati stepen 

usklađenosti Rusije sa dogovorenom kvotom, ali ako 

je proizvodnja kondenzata u februaru bila u skladu s 

januarskom, tada bi dnevna proizvodnja sirove nafte 

bila oko 9,155 miliona barela, oko 30.000 barela niža 

nego OPEC + kvota, pojašnjava Bloomberg. 

Rusiji je, prema OPEC+ sporazumu, dozvoljeno da 

proizvode u februaru i martu uveća proizvodnju za 

65.000 barela dnevno. 

 

 

Kremlj predložio bivšu austrijsku 

ministarku Kneissl u odbor Rosnjefta 

MOSKVA - Ruska vlada predložila je bivšu austrijsku 

ministarku spoljnih poslova Karin Kneissl za mesto u 

odboru direktora naftnog giganta Rosnjeft, prema 

naredbi objavljenoj u sredu. 

Kneissl, kojoj je ruski predsednik Vladimir Putin bio 

gost na venčanju 2018. godine, posle izlaska iz vlade 

2019. godine, gostovala je kao komentator na ruskoj 

državnoj medijskoj mreži RT, primećuje Bloomberg.  

Ako deoničari Rosnjefta odobre nominaciju Kneissl na 

njihovoj generalnoj skupštini, ona će se pridružiti 

bivšem nemačkom kancelaru Gerhardu Schroederu, 

koji je bio predsednik odbora i nezavisni član od 

borda direktora Rosnjefta od 2017.  

Iako je Rusija prošle godine smanjila svoj udeo u 

Rosnjeftu, najvećem proizvođaču sirove nafte u 

zemlji, na nešto iznad 40%, ona je i dalje najveći 

dioničar, što znači da će njeni kandidati verovatno 

biti odobreni. 

Irak isplatio Kuvajtu 50 mlrd dolara 

odštete zbog Zalivskog rata 

BAGDAD - Finansijski savetnik iračkog premijera 

otkrio je da je njegova zemlja do sada Kuvajtu 

isplatila 49,5 milijardi dolara na ime odštete za 

uništavanje naftnih polja i objekata tokom Zalivskog 

rata 1990-91. 

U intervjuu za iračke novine Al-Sabah,  Mazhar 

Muhammad Saleh objasnio je da Bagdad još mora da 

doplati račun od 52 milijarde dolara koji je susedu 

"fakturisala" kuvajtska vlada. 

Prema Salehu, tri posto iračkih prihoda od nafte 

odlazi za plaćanje naknade putem bankovnog računa 

koji vodi Federalna banka rezervi u Njujorku, kako je 

određeno Rezolucijom 1483 Saveta bezbednosti UN 

iz  2003. godine. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

WEX dogovorio upravljanje programom za 

gorivo OMV-a 

PORTLAND – Američka firma WEX, vodeći dobavljač 

usluga finansijske tehnologije, objavio je u ponedeljak 

sporazum s OMV-om o postavljanju njegove 

tehnološke platforme za upravljanje programom za 

gorivo na deset tržišta austrijske naftne kompanije u 

Evropi.  

Očekuje se da će 

implementacija biti završena 

u naredne dve godine, 

prenosi Business Wire. 

OMV je deo ROUTEX-a, međunarodnog mrežnog 

saveza kompanija ARAL, BP, Circle K Europe, Eni i 

OMV, čineći ga jednom od najvećih mreža benzinskih 

stanica u Evropi.  

Mreža ROUTEX ima zajedničke standarde za obradu 

kartica za gorivo širom Evrope. WEX tehnologija će 

obrađivati ROUTEX-ove transakcije u ime OMV-a , 

saopšteno je iz američke firme. 
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Rystad: Energetska tranzicija pojeftiniće 

naftu za 10 dolara 

OSLO - Negativni rizik koji energetska tranzicija može 

doneti cenama nafte računa se na čak 10 dolara po 

barelu dugoročno, ako se prelaz na čistiju energiju 

ubrza, prema Rystad Energy, prenosi OilPrice.com. 

U seriji od tri komentara i izveštaju za svoje klijente, 

Rystad Energy je procenio način na koji istraživačke i 

proizvodne (E&P) naftne kompanije upravljaju 

energetskom tranzicijom, na osnovu diversifikacije 

energije, elastičnosti portfelja i dekarbonizacije. 

Rystad je proučio otpornost portfelja najboljih 25 

nenacionalnih naftnih i gasnih kompanija i otkrio 

velike razlike u tome koliko su robusne prema 

rizicima nižih cena nafte i povećanog poreza na CO2. 

Kompanije s velikim cenovnim rizikom su obično 

proizvođači nafte iz bituminoznog peska ili iz škriljaca 

čiji portfelji obično uključuju imovinu s visokim 

cenama granice profitabilnosti (breakeven prices).  

Na suprotnoj strani, većina majorsa ima smanjenje 

vrednosti zbog cenovnog rizika u rasponu od 20-25%. 

Zrela imovina i visok sadržaj gasa pomažu u 

smanjenju rizika za ove kompanije. 

Eni, Shell, Equinor i Total imaju vrlo slične rezultate 

sa skromnom rizičnom vrednošću. ExxonMobil ima 

veći rizik za prihode od svojih kolega, prvenstveno 

zato što njegov portfelj uključuje nekoliko velikih, 

kapitalno intenzivnih projekata kao što su Permska 

nafta iz škriljaca i polja u Gvajani. 

 

 

Shell kupuje virtuelnog operatora 

električne energije 

LONDON - Royal Dutch Shell 

dogovorio je kupovinu firme 

Next Kraftwerke, operatora 

virtualne elektrane koja 

skuplja kapacitete čiste 

energije širom Evrope radi  

prodaje električne energije na tržištu. 

Hamburška kompanija Next Kraftwerke daljinski 

povezuje i upravlja sa više od 10.000 van mrežnih 

jedinica - uključujući solarne, hidroenergetske i 

bioenergetske kapacitete - u osam zemalja. Dogovor 

proširuje Shell-ov otisak u tehnologijama s niskim 

udelom ugljenika, u skladu sa strategijom anglo-

holandskog naftnog majorsa da smanjiti udeo emisija 

u svom proizvodnom portfoliju, piše Bloomberg. 

Uslovi transakcije, za koju se očekuje da će biti 

završena u drugom kvartalu 2021, nisu objavljeni. 

Dogovor naglašava sve veće razlike u pristupu 

evropskih naftnih kompanija energetskoj tranziciji. 

Francuski Total i britanski BP napravili su veliku 

pometnju u sektoru obnovljivih izvora energije, 

stekavši imovinu vrednu milijarde dolara u poslednjih 

godinu dana. Shell se do sada odlučivao za manje 

ponude i organski rast, s fokusom na postizanje 

ugovora o snabdevanju energijom preko velikih 

vetroelektrana ili solarnih farmi. 

Virtualne elektrane kombinuju energiju iz nezavisnih 

izvora energije koji nisu povezani na mrežu. Male 

količine viška električne energije koje bi inače bile 

izgubljene, mogu se agregovati i prodati na tržištu 

električne energije. 

Shell je odavno naveo da ima za cilj da postane jedan 

od najvećih svetskih snabdevača električne energije. 

Anglo-holandski kolos saopštio je ranije ovog meseca 

da namerava da udvostruči prodaju električne 

energije na 560 teravat-sati do 2030. godine.  
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API za uvođenje cene CO2 kao instrumenta 

klimatske politike 

VAŠINGTON - Američki naftni institut (API) spreman je 

prihvati postavljanje cene emisije ugljendioksida kao 

politiku koja bi " najekonomičnijim putem vodila ka 

postizanju ambicija Pariskog sporazuma", piše u 

ponedeljak Wall Street Journal, pozivajući se na nacrt 

saopštenja koji je pripremila uticajna naftna lobi grupa. 

"API podržava cenu emisije ugljenika u celoj ekonomiji 

kao primarni instrument državne klimatske politike za 

smanjenje emisije CO2, dok god to pomaže u održavanju 

pristupačne energije, umesto mandata ili propisanih 

regulatornih mera," navodi se u nacrtu izjave. 

API u izjavi ne odobrava izričito porez na emisiju 

ugljendioksida ili drugi specifičan cenovni okvir i ne 

spominje prelazak s fosilnih izvora energije, ali se ovaj 

stav tumači kao preokret u odnosu na prethodno 

protivljenje direktnoj saveznoj regulativi naftne i gasne 

privrede posle stupanja nove administracije Džoa 

Bajdena, piše WSJ. 

SEC: Exxon mora pustiti dioničare da 

glasaju o klimatskoj rezoluciji  

VAŠINGTON - Američka Komisija za hartije od vrednosti 

(SEC) odbacila je zahtev kompanije ExxonMobil za 

izuzeće od odgovora na rezoluciju akcionara koji 

zahtevaju od najvećeg američkog proizvođača nafte da 

obelodani informacije o svojim aktivnostima lobiranja 

protiv klimatske politike i o rizicima koje po vrednost 

njegovog portfelja donosi klimatski rizik. 

Rezoluciju su progurali glavni Exxon-ovi institucionalni 

investitori, uključujući BNP Paribas, a naftni superteškaš 

se u nameri da spreči glasanje skupštine akcionara o 

rezoluciji, obratio SEC-u.  

Odluka Komisije, kako piše Bloomberg, predstavlja prvi 

znak da se američki regulatori usklađuju za 

zaoštravanjem klimatske politike koju je obećala nova 

administracija predsednika Džoa Bajdena. 

 

Najveće evropske banke da utvrde 

odnos  prema EU klimatskoj politici? 

PARIZ - Najveće evropske banke suočavaju se s 

novim pravilima kako bi utvrdile koliko njihov 

posao doprinosi klimatskim promenama, piše 

Bloomberg. 

"Odnos zelene imovine", koji je u ponedeljak 

objavilo Evropsko bankarsko telo (EBA), bilo bi 

ključno merilo da li se banka okreće od 

finansiranja fosilnih goriva prema obnovljivim 

izvorima energije.  

Predlog EBA Evropskoj 

komisiji odnosio bi se na 

velike investicione kuće i 

banke, uključujući 

Deutche Bank i BNP 

Paribas. 

Ako se pravilo usvoji, 

svaka banka moraće da 

utvrdi koliko su "zelene" 

njene ukupne pozajmice 

i udeli u kapitalu, na 

osnovu definicija EU.  

Zajmodavci bi takođe trebalo da prijave prihod od 

naknada koji proizlazi iz zelenog poslovanja.  

Evropske banke koje posluju u stranim zemljama 

trebalo bi koliko je god moguće, da prikažu koliko 

je to poslovanje usklađeno sa standardima EU. 
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EU kupci gasa gledaju visinu 

metanskog otiska 

LONDON - Evropski kupci prirodnog gasa sve više u 

ugovorima sa dobavljačima uzimaju u obzir 

metanski otisak u količinama koje nabavljaju usred 

sve većeg zaoštravanja klimatske regulative, piše u 

utorak S&P Global Platts. 

Metan znatno više zagađuje od ugljen-dioksida, a 

procene sugerišu da je čak 84 puta potentniji od 

CO2 tokom 20 godina. 

Prema Međunarodnoj agenciji za energiju, naftne i 

gasne aktivnosti širom sveta emitovale su oko 72 

miliona tona metana u atmosferu 2020. godine 

U toku je niz inicijativa - uključujući i MiQ 

partnerstvo pokrenuto krajem 2020. godine - 

kojima se želi sertifikovati snabdevanje gasom na 

osnovu njegovih emisija metana. Smatra se da bi 

ovo u budućnosti moglo postati ključna 

komponenta globalne trgovine gasom. 

Evropska komisija je prošlog oktobra objavila prvu 

ikada strategiju usmerenu na suzbijanje emisije 

metana i planira zakonodavne predloge o tom 

pitanju tokom 2021. godine. 

Planira da svoje početne zakonske predloge 

usredsredi na inicijative s niskim troškovima za 

energetski sektor, poput otkrivanja i popravke 

emisija metana, kao i zaustavljanja spaljivanja 

kaptažnog gasa. 

Ali EK je takođe navela da će  do zemalja 

proizvođača gasa zahtevati obavezivanje na 

smanjenju emisije metana, ili će u protivnom 

razmotriti uvođenje te obaveze putem zakona. 

 

Neuobičajeno niske zalihe gasa u 

Evropi najavljuju poskupljenje na leto 

LONDON - Evropski nivoi skladišta prirodnog gasa 

niži su nego što je uobičajeno u ovo doba godine i 

moraće se znatno dopuniti u narednim mesecima, 

pružajući podršku veleprodajnim cenama gasa, 

piše u ponedeljak Reuters. 

Trenutno su skladišta oko 37% popunjena u 

odnosu na 60% u isto vreme prošle godine i 74% 

na početku ove godine, na osnovu najnovijih 

podataka udruženja Gas Infrastructure Europe. 

Analitičari za oblast gasa u kompaniji Refinitiv 

predviđaju da će nivo skladištenja završiti zimsku 

sezonu krajem marta na 87 teravat sati (TWh), 

samo 16% od ukupnog kapaciteta i drastično ispod 

307 TWh u isto vreme prošle godine. 

Ako Evropa uđe u period letne sezone gasa (april-

oktobar) sa mnogo manje uskladištenog gasa nego 

inače, skladišta će morati znatno da se popune  

tokom leta kako bi se osiguralo dovoljno za zimsku 

sezonu 2021/2022, dodaju u Refinitivu. 

Evropa je započela zimsku sezonu 2020/2021. s 

nivoom skladištenja na petogodišnjim 

maksimumima. Zalihe su prošlog leta bile velike 

zbog smanjene potražnje za energijom, dok je 

snabdevanje LNG-om išlo ka Evropi, rekli su 

analitičari Timera Energy. 

Međutim, ponuda LNG-a počela je da pada u 

prvom kvartalu ove godine, jer su se tereti 

preusmerili rukovođeni velikom potražnjom i 

boljim cenama u Aziji. U međuvremenu, naglo 

zahlađenje u Evropi izazvalo je povlačenje gasa iz 

skladišta. 

Hladna zima, odlaganje završetka rusko-nemačkog 

gasovoda Severni tok 2  i povećanje nivoa 

pražnjenja skladišta pružaju podršku rastu cena u 

letnoj sezoni, rekao je ovih dana Anders Opedal, 

izvršni direktor norveškog Equinor-a. 
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Izvoz gasa Gasproma van ZND veći za 

33% u jan/feb 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Gasprom objavio 

je u ponedeljak da je njegov izvoz prirodnog gasa 

izvan bivših sovjetskih zemalja u prva dva meseca 

ove godine porastao za 32,9% na 34,5 milijardi 

kubnih metara (bcm). 

Dodao je da je njegova proizvodnja prirodnog gasa 

u tom periodu iznosila 89,9 milijardi kubika, što je 

7,8% više u odnosu na prošlu godinu, javlja Reuters. 

  

Gasprom udvostručuje izvoz LNG-a na 

14 mt do 2025. 

MOSKVA - Gasprom je izvezao 7 miliona tona 

utečnjenog prirodnog gasa (LNG) 2020. godine, a 

planira da to udvostruči do 2025. godine, rekao je 

Pavel Sedov, šef izvoza LNG-a u Gazprom Exportu. 

Sedov je dodao da je Gasprom i dalje prilično malo 

LNG preduzeće, ali portfelj kompanije raste.  

Kompanija se na rast ponude LNG-a, posebno za 

azijska rastuća tržišta, oslanja na svoj izvozni 

terminal u Ust-Lugi na severozapadu Rusije, koji je 

trenutno u izgradnji, prenosi RT 

 

Gasprom uvećao tranzit gasa kroz Ukrajinu 

KIJEV - Tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu povećao se 

sa padom temperature u Evropi, pokazuju podaci 

Gasproma, operatora transportnog sistema gasa 

Ukrajine i evropskih operatora transporta gasa, 

objavljuje u ponedeljak Interfax-Ukraine. 

Tokom vikenda, neobično visoke temperature u 

Evropi pale su na prosečne vrednosti za ovo doba 

godine. 

Gasprom je 27. februara kroz Ukrajinu pumpao 106 

miliona kubnih metara gasa (mcm) (nominacije za 

nedelju i ponedeljak su iste), dok je od 17. do 26. 

februara prosečno pumpao 79 mcm dnevno 

(mcm/d), a najnižih 66,2 mcm 20. februara. 

Ruski gasni gigant rezervisao je daleko veću količinu 

tranzita za februar: 123,2 mcm/d, uključujući 109 

mcm/d po svom dugoročnom tranzitnom ugovoru i 

dodatnih 14,2 mcm/d na osnovu mesečne 

rezervacije. 
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Izmene zakona o E&P nafte i gasa u 

Hrvatskoj 

ZAGREB - Vlada Hrvatske uputila je u Sabor izmene i 

dopune Zakona o istraživanju i eksploataciji 

ugljovodonika, kojim se utvrđuje zabrana masovnog 

hidrauličkog drobljenja škriljaca kao rizične i opasne 

aktivnosti. 

Usklađene sa EU aquis-om, izmene i dopune imaju za 

cilj povećanje transparentnosti, stvaranje sigurnijeg 

pravnog okruženja i veće korišćenje geotermalnog 

potencijala, prenosi Energetika-net.  

Predloženim zakonom jasnije se definišu i postupci 

vezani uz izvođenje naftno- udarskih aktivnosti i 

onemogućava se preklapanje više investitora na 

istom prostoru za različite svrhe (nafta, gas, 

geotermija).  

Istovremeno, propisuju se nove odredbe vezane uz 

dobijanje dozvole za rad naftno-rudarskih 

postrojenja ili remont bušotina. Uvodi se i 

mogućnost trajnog skladištenja CO2.  

Predlaže se obveza objave nacrta pojedinih akata 

koji se odnose na naftno-rudarske projekte i 

građevinske dozvole, čiji sastavni deo moraju biti 

mere zaštite životne sredine.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Od početka godine dva LNG tankera 

stigla u terminal na Krku  

RIJEKA - Iz firme LNG Hrvatska u ponedeljak su 

potvrdili da se na terminalu za utečnjeni prirodni gas 

(LNG) u Omišlju uskoro očekuje uplovljavanje tankera 

Adam LN", sa  oko 145 hiljada kubnih metara gasa za 

Hrvatsku elektroprivredu (HEP). 

Od kako je početkom januara počeo s komercijalnim 

radom, do plutajućeg LNG terminala na ostrvu Krk 

doplovio je samo jedan od četiri najavljena broda s 

teretom LNG-a za mađarskog kupca, a iz firme LNG 

Hrvatska su naveli da odstupanje od predviđenog 

plana dolazaka brodova neće imati negativan 

finansijski učinak za poslovanje terminala. 

Mediji su kao razlog navodili naglo povećanje cene 

utečnjenog prirodnog gasa na azijskom tržištu, zbog 

čega su tereti preusmeravani uglavnom prema Kini, 

Južnoj Koreji i Japanu, piše agencija Hina. 
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Skuplja goriva u Hrvatskoj, Crnoj Gori … 

ZAGREB/PODGORICA - Od utorka vozači u Hrvatskoj 

moraju da izdvoje dodatnih 7 kuna za rezervoar od 

50 litara BMB benzina, prenosi SEEbiz. 

Istovremeno prosečan rezervoar dizela poskupeo je 

za 4 kune, a prosečan rezervoar TNG-a za pola kune. 

Sa novim korekcijama cena goriva, litar benzina – 

Eurosupera 95, na mnogim pumpama prodaje se za 

čak iznad za vozače iritantne psihološke granice od 

10 kuna (1,32€). 

Sve vrste goriva na crnogorskim pumpama od utorka 

su skuplje za  tri do četiri centa po litru, prenose u 

utorak podgoričke Vijesti. 

Litar eurosupera 95 prodaje se u proseku za 1,27 

eura a eurodizela za 1,13 eura. Lož ulju je cena 

povećana na 1,11 eura. 

Od početka godine ovo je treće povećanje 

maloprodajnih cena naftnih derivata u Crnoj Gori. 

Eurodizelu je od početka godine cena povećana za 

deset centi, a za vrste benzina za 12 i 13 centi. 
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